

**Comitato di quartiere di Levata**  
**Riunione del 08/02/07**

*Presenti:*

Marcheselli Anselmo	Vincenti Fernando	Taschera Claudio	Ferraresi Avio
Mazzocchi Bruno	Recanatesi Enzo	Rotondo Raffaele	Sbravati Ezio
Bisi Stefano	Bertazzoni Alessandro	Chiozzini Katia	Paganini Ezio
Orlandi	Savazzi Luciana	Zampolli Corrado	Baraldi Marco

Presenti altre 2 persone

**1) Presentazione dell'incontro per conoscere le associazioni di volontariato operanti nel quartiere**

L'incontro si terrà alle ore 21 di giovedì 1 marzo in Sala Civica.

E' stata letta, discussa e modificata la lettera di invito; si sono presi accordi per la copia e la distribuzione in tutto il paese.

**2) Comunicazioni del presidente**

Sulla stampa locale è stata annunciata l'installazione di un semaforo a chiamata sul rondò del cimitero. Questa notizia ha dato spunto alle seguenti osservazioni e richieste:

- Controllo della velocità in centro paese (nei pressi dell'asilo e dei giardini di Via Costituzione); questa richiesta è già stata avanzata, in attesa dell'attuazione. In alternativa sono stati proposti due semafori intelligenti (che diventano rossi quando la velocità è eccessiva) prima dell'asilo ed in prossimità di via Isonzo. Come terza alternativa sono stati proposti dei pannelli indicatori di velocità nei punti già elencati.
- Installazione di uno specchio per agevolare l'uscita da via Marzabotto in via Costituzione
- Manutenzione al manto stradale di via Costituzione in prossimità della tangenziale sud
- Creazione di un doppio senso che faciliti la svolta a destra da via Costituzione alla tangenziale sud
- Riqualificazione (segnaletica e luci) di via Capilupia per permettere l'accesso ciclabile verso Mantova

Le precedenti osservazioni saranno presentate al Comune di Curtatone.

Si ha l'impressione che l'attività di controllo della Polizia sia un po' carente nella zona di Levata. Il presidente proverà ad inviare una lettera al Comandante locale.

**3) Lettere precedenti**

- **Alla Provincia**, *in merito all'introduzione di un divieto di svolta a sinistra (dalla tangenziale sud a via Costituzione).*

L'ing. Rabitti ha per il momento rifiutato l'introduzione del divieto di svolta, temendo l'allungamento delle code all'ingresso del rondò, in direzione Mantova. La Provincia ha promesso di riconsiderare questa proposta ad aprile 2007, dopo l'apertura dell'altro tratto stradale (dal rondò verso l'autostrada).

Il comitato chiederà un incontro alla Provincia, per sollecitare un periodo di prova durante il quale introdurre il divieto di svolta.

- **Alla Curia**, *per evitare l'innalzamento di una parete divisoria tra il sagrato e la futura piazza.*

Il sig. Portioli, sentito telefonicamente due settimane fa, ha confermato di aver ricevuto la lettera del Comitato ed ha promesso una risposta da parte di Monsignor Manzoli. Se non dovesse arrivare a breve, il presidente proverà nuovamente a telefonare, sollecitando un incontro prima dell'abbattimento della palazzina, che sarà effettuato ad aprile-maggio.

I Vicepresidenti  
Recanatesi Enzo  
Vincenti Fernando

Il Segretario  
Castrini Maurizio

Il Presidente  
Marcheselli Anselmo

Levata, 9 febbraio 2007